

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	053-02-62
Дата	09.12.2020

16
04

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ

ДОКЛАД

Относно: Законопроект за ратифициране на Устава на Агенцията за ядрена енергия към Организацията за икономическо сътрудничество и развитие, № 002-02-21, внесен от Министерския съвет на 30.11.2020 г.

На заседание, проведено на 09.12.2020 г., Комисията по бюджет и финанси разгледа посочения законопроект.

От името на вносителите законопроектът беше представен от г-жа Теменужка Петкова – министър на енергетиката.

Агенцията за ядрена енергия (АЯЕ) е междуправителствена специализирана агенция към Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) за сътрудничество между страни, които търсят високи постижения в областта на ядрената безопасност, технологиите, науката, законодателството и въпросите, свързани с околната среда и икономическия живот. Мисията на АЯЕ е да съдейства на своите страни членки за поддържане и по-нататъшно развитие чрез международно сътрудничество на научните, технологичните и правни основи, необходими за безопасно, екологосъобразно и икономично използване на ядрената енергия за мирни цели.

Уставът на АЯЕ е утвърден с Решение на Съвета на Организацията за европейско икономическо сътрудничество, понастоящем ОИСР, прието на 20 декември 1957 г. Чрез него се основава Агенцията за ядрена енергия на ОИСР. Определят се целта на организацията, нейната структура, компетенциите на Управителния комитет, задачите, които си поставя, функциите ѝ и механизмът на присъединяване към нея.

Членството на Република България в Агенцията ще допринесе за постигането на основни политики на страната ни в областта на енергетиката чрез обмен на информация, опит, техническа експертиза и най-добри практики, както и ще съдейства за изпълнение и на заложената цел в одобрената пътна карта за действията на Република България по присъединяването към ОИСР (към Решение № 789 на Министерския съвет от 2017 г.) с основна дейност за присъединяване към нови работни органи на организацията.

Членството в АЯЕ на ОИСР е свързано със заплащането на годишен

членски внос. Сумата за членски внос подлежи на ежегодна индексация. За 2021 г. годишната вноска възлиза на 100 000 евро (195 583 лева) за членство в АЯЕ и 6000 евро (11 735 лева) за участие в Информационната банка на АЯЕ.

Разходите за годишната вноска са за сметка на приетия бюджет на Министерството на енергетиката за съответната година.

Процедурата по присъединяване на Република България към АЯЕ на ОИСР приключва, след като бъде получено писмо от българското правителство, с което страната ни се ангажира да спазва Устава на АЯЕ и правилата и процедурите на ОИСР, предхождано от завършване на вътрешноправните изисквания за ратификация на учредителния акт на АЯЕ от Народното събрание, съгласно чл. 85, ал. 1, т. 2 и 4 от Конституцията на Република България.

След проведеното обсъждане на законопроекта се проведе гласуване, което приключи при следните резултати: с 17 гласа „за“, 0 „против“ и 0 „въздържал се“, Комисията по бюджет и финанси предлага на Народното събрание да подкрепи на първо гласуване Законопроект за ратифициране на Устава на Агенцията за ядрена енергия към Организацията за икономическо сътрудничество и развитие, № 002-02-21, внесен от Министерския съвет на 30.11.2020 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО
БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ:
МЕНДА СТОЯНОВА